

7月13日-17日，江苏证监局联合大连商品交易所（以下简称“大商所”）在线上主办“期货市场服务‘强富美高’新江苏线上论坛周”活动。在7月13日的主论坛活动上，江苏证监局一级巡视员许加林、大商所副总经理王玉飞发表致辞。与会专家表示，今年以来，我国钢铁、化工和油脂油料产业的原材料和产品价格波动增大，给企业的生产经营带来了较大的不确定性，对于经济总量全国第二、工业增加值全国第一的江苏来说，更加需要发挥好期货市场的“避风港”作用，推动金融回归本源，为实体经济的发展保驾护航。

据介绍，江苏，是我国重要的大宗商品生产、消费和流通集散地，目前国内70多个商品期货期权品种中，有30多个品种在江苏的现货产量或贸易量位居全国前列。今年以来，大商所江苏期货市场成交量9691万手、成交金额4.48万亿元、日均持仓110.43万手，分别较去年同期增长73.41%、50%和58%，继续保持了良好的发展态势。与此同时，江苏各期货公司经过多年发展，形成了以经纪业务为主体、以风险管理和资产管理为两翼的业务发展新格局，在多元开放发展的新时期具备了在更高层次、更深领域服务实体经济的基础。

许加林表示，期货市场是现代及国际金融体系的重要组成部分，有着发现商品价格、管理规避风险、配置要素资源等多重功能，是推动金融回归本源、服务实体经济的有效抓手。一直以来，江苏证监局坚持监管与服务“同向发力”，通过与大商所等国内各期货交易所签订合作协议，开展“期货走进上市公司”等活动，积极促进提升期货市场服务实体经济的能力。目前，江苏全省共有9家期货公司、170多家期货分支机构、约180多座期货交割库、40多万投资者、超200亿期货保证金，基本满足全省各类经济组织风险管理需求，并涌现出苏州、南通等一批大宗商品资源高地和定价中心，探索出一条从交割基地、资源银行到定价中心、产业聚集地的特色发展路径。

王玉飞表示，近年来，江苏省实体企业参与利用大商所期货衍生品市场呈现出以下特点。一是产业链龙头企业的深度参与，包括南钢集团、东华集团、江海粮油等在内的一批相关产业链龙头企业利用期货衍生品工具指导生产经营和风险管理，为期货市场服务江苏省实体经济发展形成了一批具有示范效应的典型案例。今年以来，江苏省参与大商所期货交易的单位客户同比增长24.5%，增速再创历史新高。二是对大商所场内场外、期货现货平台工具的综合运用，使得实体企业参与渠道更加多元化、参与形式更加个性化，近年来江苏地区累计有二十余家企业参与大商所“企业风险管理计划”以及场外综合业务平台业务。三是风险管理的意识更加增强，参与期货市场理念更加成熟、操作更加规范。

据了解，本次活动设置一个主论坛，来自银行、高校、产业和投资机构领域的专家共同分享交流了当前宏观经济形势与国际关系，探讨当前形势下产融结合服务实体经济发展和大类资产配置展望，同时由南京、苏州、无锡及常州四地法人期货机构

分别承办油脂油料、乙二醇、PVC和铁矿石期权四站分论坛，就江苏省相关产业链企业关心的风险管理话题进行深入研讨。此外，会议主办方还在本次线上活动周的基础上，还将陆续推出“苏企话期市”、“交割仓库面对面”等具有江苏产业特色的培育活动，引导更多产业链上中下游企业利用好期货衍生品工具。下一步，大商所将加强同江苏证监局的合作，着力补齐市场发展短板，积极同江苏省“产业强链”三年行动计划进行对接，紧密围绕江苏“产业图谱”，联合期货公司、商业银行、保险公司和新型产业服务商按图索骥，推进传统产业利用期货市场转变经营模式，同社会各界一道共同奏响护航经济强省的“协奏曲”、按下全方位服务“强富美高”的“快进键”。